

1957年10月1日创刊



深圳新闻

2020年11月25星期三

庚子年十月十一

A13

完成九成！

## 赣深高铁预计明年通车

通车后，赣州至深圳乘车时间将由7小时压缩至2小时

羊城晚报讯 记者李天军报道：11月24日，记者从赣深铁路施工方获悉，项目正以每天架设4—5孔梁的速度有序施工，预计12月中完成桥梁架设工作。截至目前赣深高铁全线进度条，已完成九成以上，预计2021年建成通车。届时，深圳即可解锁1小时到河源、2小时到赣州的“新技术”。

据悉，赣深铁路设计行车速度为350公里/小时，是当前铁路

项目的最高设计标准，规划运输能力为5000万人/年。

11月18日21时18分，随着光明城制梁场最后一盘混凝土的浇筑，标志着中铁十局赣深铁路项目圆满完成343片箱梁预制任务。箱梁预制完成保障了后续架梁施工，也为后续桥面的无砟轨道板和轨道的铺设施工奠定了基础。

据了解，赣深铁路深圳段共有11座隧道、13座桥梁，90%以

上的工程都是桥梁和隧道。为了确保通车目标，施工单位采取了简支梁预制的方式架设桥梁。简单来说，就是用一节节箱梁把路面拼出来。箱梁架设加速工程进度，节约工期，是架设铁路的关键工序。赣深铁路深圳段所用的箱梁，每节重达800多吨、长32米。这些“庞然大物”被暂时安置在了光明制梁场，拼装时，需要通过两台起重设备把箱梁运送到桥墩上方。

据统计，赣深铁路深圳段共计需343片箱梁。

赣深铁路，又名赣深客运专线、赣深高铁。它是国家中长期铁路网规划“八纵八横”高速铁路网的重要组成部分，是连接长三角、珠三角间交流的又一条重要快速通道。线路纵贯江西、广东两省，沿线途经赣州、河源、惠州、东莞、深圳等地市，所以，赣深铁路还将成为河源人的第一条高铁。它全长436.367公里，

其中江西省境内134.567公里，广东省境内301.8公里。在广东段设有10站，其中深圳段设有2站（深圳北、光明城站），共32公里已投入使用。

目前，赣深铁路（深圳段）各项工作正在平稳推进中。届时，赣州至深圳乘车时间将由现在的7小时压缩至2小时，对推动赣粤两地深度融合、发挥粤港澳大湾区经济辐射带动作用，具有重大战略意义。

## 一方私自注销公司 昔日好友反目成仇？

法院审理发现另有隐情，原告并不具备股东身份

羊城晚报讯 记者林园，通讯员姚兵、郑乐琦报道：“好友背着我注销公司，我拿不到股东应有的分红”……近日，深圳南山法院判决一宗损害股东利益责任纠纷案，法官经过调查，发现案件另有隐情，多年好友因为金钱反目。

好友背着股东私自注销公司？

原告姚某诉称，2004年6月，深圳市天某化工有限公司成立，注册资本50万元，工商登记的股东为被告陈某、张某和他自己。被告陈某与张某是夫妻关系。此后，该公司更名为某思公司。2012年，陈某、张某另成立与某思公司经营业务基本相同的赛某公司。2015年12月，某思公司正式注销公司登记。

就在某思公司注销约三年后，2018年8月，姚某称：“我前往市场监管部门查询调取某思公司相应的工商信息，才得知两被告串通并伪造我的签名，将某思公司注销。而我对此毫不知情，注销涉及的股东协议等有关法律文件上的原告签名均是伪造。”此外，姚某还表示，某思公司自成立以来，公司的营业额不断增加，可他却从未得到过任何分红。并且，两被告在某思公司正常经营期间成立赛某公司这一行为，严重违反了某思公司的规章制度，使公司利益受到严重损害。

因此，姚某诉至南山法院，请求法院判令两被告支付自己股金10万元及利息，按应得的分红数额进行赔偿，两被告要根据在赛某公司的所得利益对自己进行赔偿等。

被告称是原告索钱未果而诬告

对于原告的主张，两被告称：“2004年时，因代办企业注册的人员告知企业注册需要三个自然人股东，在想不到更好人选的同时，惠及姚某是大学同学，当初他来深圳打拼时，又借

法院判定原告不具备股东身份

南山法院经一审审理后认为，原告不具备某思公司的股东身份。因为原告主张其10万元出资款是以现金方式交付给两被告，但未提交充分有效的证据证明，且大额资金以现金方式支付亦不合常理。且在某思公司2004年成立至2015年注销长达十一年的时间里，原告自始至终未参与过公司管理，也从未获取过投资收益，同时，也没有任何证据显示原告在本案之前曾向公司或两被告主张过股东权利。

基于上述事实，法院有足够的理由相信原告登记为公司股东是两被告借名设立公司所致，其并非公司法意义上的真正股东。故，原告起诉主体不合格，依法应予以驳回。法官提醒，“挂名股东”架构存在一定风险，无论是对于挂名股东，还是实际出资方，双方要在审慎考虑的前提下，做好预防风险的各项法律措施。



8万余盆菊花扮靓东湖公园

## 2020深圳菊花展今日开幕 8万盆鲜花绘出金秋画卷

羊城晚报讯 记者林园、通讯员韩跃武摄影报道：11月25日至12月10日，2020深圳菊花展将在东湖公园举行。本届菊花展以“东湖秋韵·菊著深情”为主题，将打破传统菊花的品种限制，融入现代菊科花卉，展现菊科植物的丰富多样以及不同的应用场景，勾勒出诗意图美、流光溢彩的金秋画卷。

与往年相比，今年除了常规的艺菊、品种菊、荷兰小菊及地被菊之外，还运用了大量菊科花卉及其他花境花卉打造菊花特色花境，让人为之眼前一亮。菊科是个大家族，除了大众常见的万寿菊、波斯菊、向日葵外，本次菊展中应用的洋甘菊、非洲菊、女王菊、翠菊等均为菊科花卉，多姿多彩的菊科花卉将给大众带来更多样的美

的享受。本次花展中各类花卉用花共计8万余盆。

本次菊花展区占地3万平方米，共分为7个展览区域，由“菊耀东湖”“菊印山水”“诗书礼乐”“荷菊映日”“群英荟萃”“菊苑芳菲”“岭南古韵”等组成，利用现代的布展手法，以东湖公园的美丽山水为背景，诗意图表达菊花的自然之美、艺术之美、传统文化以及栽培制作工艺。

其中，主景点阳光草坪在开敞的草坪区域布置菊花形状的迷宫，搭配抗疫纪念花境等三个主题艺术花境，让人徜徉其中感受菊花多姿多彩的魅力。杜鹃园的菊花品种和盆景精品园历来颇受市民游客的喜爱，本届花展中，该展区通过自然的圆竹曲线型布置，形成动感流畅的展示空间，错落布

置博古架和品种展示台，勾勒出诗意图精美的画卷。钓鱼区则布置粉色菊花拱门和花桥，配以水面的花卉浮岛及岸上的菊花水榭，烘托出浓厚的浪漫风

情，预计将成为本届花展的打卡点之一。

菊花展期间，2020深圳公园文化季另一经典节目——戏曲表演也将在东湖同步上演，从11月25日持续至12月1日，每天一场传统戏曲，每场都水平一流，特色鲜明，邀请省、市级专业团体精心策划，为市民朋友带来京剧、粤剧、豫剧、黄梅戏等类型丰富的名家名段，让戏迷们过足戏瘾。此外，还有红荔画廊的菊花艺术插花展和花木园的东湖印象摄影展等文化活动，为市民带来丰富的观展体验。

## 打通降电价政策传导“最后一公里” 深圳首创转供电电价预警系统

羊城晚报讯 记者郭起报道：11月24日，深圳市市场监督管理局（以下简称深圳市场监管局）在工商物价大厦举办转供电电价监测预警系统（转供电电）推广暨“市监哨”系统上线新闻发布会。

据了解，转供电电价监测预警系统是深圳市场监管局利用大数据分析，服务企业、精准执法的又一创新举措，将进一步提升监管执法效能，优化营商环境，更好地服务经济社会发展。系统运用互联网大数据技术对转供电价格进行实时动态监测、查询和监督，对转供电电价形成了“风险预警+分级监管+精准打击违法违章”的社会共治型、全链条闭环式管理。

工商业电价关乎着企业生产经营成本。阶段性降低工商业电

价，是各级政府部门推动降低企业生产经营成本、优化营商环境的重要举措。记者了解到，降低工商业电价优惠政策要落到实处，关键的一步就是确保各转供电主体及时、等额地将政策红利传导到终端用户，打通政策传导“最后一公里”。近年来，深圳市各相关部门投入大量人力、财力，集中清理规范转供电环节加价问题，取得了明显成效，转供电违法加价乱象有了根本改善。但由于历史原因，深圳市转供电主体数量巨大，仍不时有违规收费行为发生，仅仅依靠人力难以实现对转供电主体的高效监管。这次上线的转供电价格监测预警系统，是清理转供电环节加价、规范收费的重要创新手段。

为了方便并鼓励转供电终

## 深圳泥头车严管实施三个月 1800余辆泥头车被停证处罚

羊城晚报讯 记者宋王群，通讯员梁华凌报道：24日，深圳交警通报，今年截至11月，深圳发生泥头车事故30宗，从几类重点车型的万车死亡率来看，泥头车的万车死亡率远高于其他几类，高于出租车近5倍，高于公交车近7倍。

为全力维护人民群众生命财产安全，8月30日，深圳下发了《隐患停证细则（试行）》，至今，交警共对全市146家泥头车企业共计1800多辆泥头车进行停证处罚。交警表示，将根据

市泥头办整体工作要求对泥头车企业和驾驶员发现有严重违法行为的统一报市泥头车整治办汇总后，对外公布，并联合启动整治措施。泥头车驾驶员严重违法行包括：酒驾、醉驾、毒驾等一次性扣12分的严重交通违法行；无证（含驾驶从业资格证、备案合格证）或未经专项培训、跟车实习即驾驶泥头车；在路口右转、通过无信号灯控制的人行横道未停车、观察及礼让斑马线行为；有信号灯控制的人行横道未执行首车退后2米停车要求；

不按通行证审批的时间、路线通行且发生事故的。

针对上述违法行为，交警将每周进

行通报并曝光，同时驾驶员发生触碰红

线、跨越底线行为的，一律列入行业黑

名单，各交通运输行业相关企业均不得

录用；行业协会同步取消驾驶员《备案

合格证》，不得重新考取。泥头车企业

发生触碰红线、跨越底线行为的，列

为重点风险企业实施隐患管控。相关企

业按照联合惩戒相关规则，实施不少于

十日的停车整改排查隐患。

今年第三批人才安居领军人才住房补贴发放申请  
人名单公布

## 98位人才或获住房补贴

羊城晚报讯 记者李晓旭报  
道：11月23日，深圳市住房和保障  
署公示今年第三批次符合深  
市人才安居领军人才住房补贴  
发放条件的申请人名单。经初  
步核查，98位人才符合住房补  
贴发放条件。

记者在名单中发现，此次  
共有98位领军人才上榜，其中  
93人拟获购房补贴，剩余5人  
为租房补贴。按照要求，购房  
补贴申请人要满足一系列条  
件，比如经深圳市人力资源保  
障部门认定的领军人才，且其  
人才证书仍在有效期内；在本  
市用人单位全职工作；申请人  
(配偶)未在本市享受过购房优  
惠政策，未租住政策性住房；申  
请人(配偶)已在本市拥有商品  
住房。2015年后新受理的，在  
本市拥有不超过一套商品住  
房；地方级和后备级领军人才  
须具有深圳户籍等。

需要特别指出的是，申请  
人人才证书有效期届满的，到期  
第二个月停发住房补贴。人才经  
深圳市人社局期末评估合格的，  
可以申请续发补贴金额。申请  
人离职的，离职当月停发住房补  
贴，申请人被深圳市新用人单位  
录用后，可以由新单位申请续发

补贴余额。  
根据《深圳市人才安居办法》，  
人才安居采取实物配置和货币补  
贴两种方式实施。实物配置包  
括免租金租住、产权赠与、租住公  
租房和购买安居型商品房等形  
式；货币补贴包括购房补贴和租房  
补贴等形式。

在租房补贴上，领军人才租  
房补贴标准为：国家级领军人才  
4800元/月；地方级领军人才  
3200元/月；后备级人才2560  
元/月。领军人才租房补贴申请  
经审核合格后，由深圳市住房保  
障部门按季度发放。

另外，领军人才购房补贴  
由用人单位和政府按照1:1的  
比例分担，政府根据用人单位  
实际补贴情况确定补贴金额，但  
政府补贴金额不超过以下标准：  
国家级领军人才每年15万元，总  
额75万元；地方级领军人才每  
年10万元，总额50万元；后  
备级人才每年8万元，总额40万  
元。领军人才购房补贴申请经审  
核合格后，由深圳市住房保障部  
门在5年内按年度发放。购房补  
贴续发期间购买商品住房的，不  
影响余额发放。

## 福田法院涉黑涉恶积案清零

羊城晚报讯 记者林园报  
道：23日，记者从深圳福田法院  
获悉，扫黑除恶专项斗争工作开  
展以来，该院已受理涉黑涉恶案  
件27宗85人，总体结案率达  
100%，位居深圳法院前列，涉黑  
涉恶案件结案率100%，顺利实  
现涉黑涉恶积案清零。

据介绍，该院加强总体谋  
划部署，先后出台扫黑除恶专  
项斗争三年工作方案、年度工  
作要点和专项整治方案，实现  
工作边推进边提升。相关部门  
建立涉黑涉恶案件办理绿色通道，  
完善财产刑移送执行无缝  
对接，简化办案流程，缩短办案  
周期。

在推进“打伞”工作方面，  
该院受理并审结涉黑涉恶“保  
护伞”案件6件6人。福田法院  
妥善审理了刑事诉讼法修改后  
全国首宗由检察机关侦查的涉  
黑恶势力“保护伞”职务犯罪案  
件，依法严厉制裁“套路贷”新

型恶势力犯罪集团、涉恶组织  
卖淫团伙、涉恶诈骗团伙等重  
大犯罪，判处五年有期徒刑以  
上刑罚17人。全面强化“打财”  
高压态势，判决罚金、责令退  
赔、追缴、收缴累计金额逾3839  
万元，移送执行标的逾2411万  
元，执行到位率达91.29%，已执  
行案件件上缴国库款项入库率  
100%。

据统计，工作开展至今，  
累计移送有效线索10条，交  
办线索函复率已达100%。福  
田法院围绕扫黑除恶重点领域  
管理漏洞、隐患风险等问题向  
行政监管部门、行业协会发出  
司法建议13篇，提出具体建议  
54条，推动源头治理、综合治理。  
福田法院还组建扫黑除恶  
专门合议庭，通过集约化办  
案加强审理质效，坚持严格依  
法办案，杜绝人为“拔高”“降  
格”，确保案件经得起法律和  
历史检验。

## 偷来的电单车丢了 他走进派出所报警

民警乐了：正要找你呢

羊城晚报讯 记者郭起、通  
讯员钟仕宏报道：

男子因电单车不见了到派出  
所报警，不料刚进门就被戴上  
手铐，原来电单车是这名男子从  
别处盗窃得来，其早就被龙岗警  
方盯上了，居然还贼喊捉贼，结  
果自然是自投罗网。

11月22日，一男子走进新  
生派出所值班室报警，称其停放在  
某酒店停车场的电单车被盗，  
民警抬头一看乐了：正要找你呢，  
你却主动送上门来，真是踏破铁  
鞋无觅处，得来全不费功夫，于  
是当场将其控制住。

原来，三天前新生派出所接  
报一宗盗窃案，事主被偷一辆电  
单车，朋友放在其车上的一个包  
也一起被盗，包里有两部手机，  
被盗物品价值近万元。警方循  
线在某酒店停车场找回了被盗

的电单车，嫌疑人却销声匿迹了，  
但嫌疑人口供早已刻在了办案民  
警的脑海里。没想到，办案民警正  
在梳理线索准备进一步追查时，  
伍某却找不到盗窃得来的电  
单车而来报警，被民警一眼认出。  
在其随身携带的包内，警方还  
找到了事主朋友被盗的两部手机。

经审讯，伍某交代，11月19  
日晚，他在某篮球场观看别人打  
球时发现旁边停了一辆未上锁的  
电单车，车篮子里还有一个包，  
于是趁人不注意把车骑走了，随  
后图方便将车停放在了某酒店停  
车棚。22日早上，伍某发现电  
单车不见了，便抱着侥幸的心  
理来派出所报案，没想到警方早  
已将其锁定。目前，嫌疑人已被  
刑事拘留。



陈春鸣 画